

Депутат и президент

Ольга СМЕРНОВА

Законотворческая деятельность для него не в новинку. В работе областного Совета депутатов он принимал участие в течение двух созывов. При этом всегда подчеркивает: все достигнутые результаты не его личная заслуга, а плод коллективной работы соратников и единомышленников. Иными словами, один в поле не воин, даже если он президент Госуниверситета-УНПК, доктор технических наук, профессор, почетный гражданин Орловской области Вячеслав Голенков.

— Вячеслав Александрович, чего вам удалось достигнуть за все годы деятельности в облсовете?

— В первую очередь эта деятельность заключалась в том, чтобы активизировать работу учебного совета нашего университета в законодательной сфере. Разрабатывались направления, касающиеся агропромышленной политики и экономики региона. Далеко не всегда те предложения, которые рождались в научной среде, обретали форму закона. Но в целом вопросы формирования бюджета, источников доходов, участия в распределении средств касательно социальной сферы, реализации научных проектов, промышленной деятельности — все это



Фото Сергея Мокроусова

было осуществлено с участием нашего большого университетского коллектива.

— Реально ли одному человеку повлиять на развитие ситуации в лучшую сторону в рамках региона?

— Любой значимый вопрос обсуждается на комиссиях и профильных комитетах. У всякой идеи есть как сторонники, так и противники. Если это решение достаточно обосновано, проработано, просчитано с точки зре-

ния экономики, социологии и так далее, большинство членов облсовета будут голосовать «за». Так всегда было и наверняка будет.

— Какие проблемы в образовательной сфере региона наиболее остры и требуют безотлагательного решения?

— Если говорить о высшей школе, то один из основных вопросов — повышение качества подготовки специалистов по тем направлениям, по которым работают

вузы. Это и увеличение качества научных работ, большая связь с сектором экономики (подготовка кадров для него в тех объемах, которые необходимы промышленности). Не везде и не всегда мы сегодня видим, что это правильно реализуется, что мы готовим нужных специалистов. Другой вопрос — оптимизация количества вузов, повышение качества работы негосударственных учебных заведений. Не секрет, что зачастую они выпускают не-

качественных специалистов невостребованных в реальной жизни.

— Как вы сами можете оценить эффективность своей работы?

— Конечно, хотелось бы сделать больше, чем сделано. Но те решения, которые охватываются в научном мире, не всегда воспринимаются властью однозначно. Это касается не только нашего региона, но и всей России, мира в целом. Если бы эта связь была более тесной,

откровенной, восприимчивой — эффективность нашей экономики, промышленного производства, сельского хозяйства была бы значительно выше. Я вижу в этом и свои недоработки.

— То есть можно сказать, что вы достаточно самокритичный человек?

— В обязательном порядке. Надо планировать свою работу, знать свои просчеты и достижения. Иначе завтрашний день пройдет не так, как надо.

— Есть та мечта, осуществление которой еще не произошло?

— Недавно я получил поручение в Госдуме по подготовке предложения, которое касается реорганизации высшего образования в России. Доложить о своих наработках я намерен на заседании Совета при Президенте РФ. Попробую доказать, что мои соображения положительно отразятся на нашем образовании. Все карты раскрывать пока не стану, но если сложится благоприятно — перемены будут значительными. Опять же хочу подчеркнуть: не один я над этим работаю, участие принимают многие из наших преподавателей.

— Какого закона в области не хватает, чтобы населению жилось лучше?

— Я считаю, что базовые законопроекты у нас уже отработаны, созданы. Главная задача — правильно их реализовывать. Это зависит от слаженной работы правительства области и депутатского корпуса.